

je bila najhuje pogažena v krvi. Nadaljnje izvrševanje gesla: »Svoboda, enakost, bratstvo«, je prevzel cesar Napoleon Veliki s svojim samodržnim in nasilniškim vladstvom in s svojimi krvavimi vojnami po Evropi. Potem se je liberalizem v teku preteklega stoletja začel širiti med evropskim človeštvom, ki je vkljub vsem slabim izkustvom verovalo njegovim obljubam. Vgnezdil se je med vse narode ter povsod začel pod znanim geslom francoske revolucije: »Svoboda, enakost, bratstvo«, boj ne toliko zoper absolutistično državno moč, marveč zoper božjo avtoriteto in oblast Cerkve. Lažniv v svojem bi-

stvu, ni mogel nobenemu narodu prinesiti sreče, marveč nesrečo in škodo. Svojih obljub ni nikjer izpolnil. Zato je pokončan po lastnih potomcih. Mesto svobode, enakosti in bratstva je zapeljal človeštvo na političnem področju pod absolutistično diktaturo totalitarnih držav, na socialnem in gospodarskem polju pa pod suženjski jarem marksizma in komunizma. Spoznali smo ga najbolje na njegovih sadovih. In ta sodba je edino stvarna in prava, ne pa tista, ki jo laži-svobodomiselnih krogi te dni širijo s frazastimi slavonspevi o priliki 150 letnice njegovega političnega prodora po francoski revoluciji.

Dragiša Cvetkovič predsednik JRZ

Zadnjo nedeljo se je vršila v Beogradu v dvorani glavnega odbora JRZ skupna seja širšega in ožjega strankinega odbora. Sejo je vodil kot prvi podpredsednik g. dr. Anton Korošec, predsednik senata.

Predloženih je bilo 64 pooblastil iz devetih banovinskih odborov in prisotnih je bilo mnogo najbolj uglednih osebnosti iz ožjega in glavnega odbora.

Sejo je začel s pozdravom na navzoče g. dr. Anton Korošec, ki je imel za umrlim podpredsednikom dr. M. Spahom spominski govor, katerega so poslušali zbrani stoji ter zaklicali ob koncu trikrat »Slava mu!«

Za dr. Korošcem je povzel besedo predsednik vlade g. Dragiša Cvetkovič. Poudarjal je, da je prišlo do današnje seje radi pismene zahteve ogromne večine članov širšega odbora, radi enake zahteve predsedstva kluba poslancev JRZ in ker je umrl eden od podpredsednikov.

Nato je glavni odbor sklenil soglasno, da je ta seja veljavna in lahko sprejme vse važne sklepe.

Sledila je volitev strankinega glavnega

odbora. Za predsednika je bil izvoljen g. Dragiša Cvetkovič, predsednik vlade in notranji minister, za drugega podpredsednika je bil izvoljen namesto umrlega dr. M. Spaha g. dr. Džafer Kulenovič, novi vodja muslimanov ter minister brez listnice in zastopnik prometnega ministra. G. dr. Anton Korošec je ostal prvi podpredsednik. Med tajniki je minister g. dr. Miha Krek.

Glavni odbor je odobril volitev banovinskih odborov kakor tudi delegatov za glavni odbor. S sklepom glavnega odbora, ki je bil sprejet soglasno, so bili izključeni iz stranke dr. Milan Stojadinovič z osmimi najožjimi pristaši. Glavni odbor je tudi najostreje obsodil dr. Milana Stojadinoviča in njegovih prijateljev poskus, da bi se stranka razcepila ali pa, da bi bila bistveno oškodovana. Glavni odbor je še pozval vse odbore in pristaše stranke, da se zberejo složno okrog novega predsednika stranke in vsestransko delajo na to, da bo stranka JRZ v svoje urejene vrste zbirala z vso svojo silo iz naroda po vsej državi nove člane.

Iz raznih držav

V NAŠI DRŽAVI

Egiptovski zunanji minister na obisku v Beogradu. Egiptovski zunanji minister Jahja paša je obiskal kar po vrsti Ankaru, Bukarešto, Sofijo in se je pripeljal v Beograd na prvi uradni obisk 6. julija. Egiptovski državnik je ostal v naši prestolnici do 10. julija. Od nas se je odpeljal v Atene. Jahja paša je bil ob prvem obisku slovesno sprejet že na beograjskem kolodvoru. Takoj po prihodu se je vpisal v dvorsko knjigo in sta ga sprejela kraljeva namestnika v avdienco. Visoki gost je obiskal našega zunanjega ministra, predsednika vlade in predvsem pa trgovinskega ministra. Egipčan se je odpeljal tudi na Oplenac na grob kralja Petra in Aleksandra. Obisk Jahja paše je bil namenjen predvsem poglobitvi trgovskih odnosov med našo državo in Egiptom, s katerim je bila Jugoslavija doslej v živahnih trgovskih stikih. Dne 8. julija se je pripeljal Jahja paša v Slovenijo, da se je poklonil knezu namestniku Pavlu, ki ga je sprejel na svojem gradu na Brdu.

V DRUGIH DRŽAVAH

Bolgarski ministrski predsednik v Berlinu. Zadnjič smo poročali, da se je odpeljal v Berlin na uradni obisk s soprogo, hčerko in s spremstvom bolgarski mini-

strski predsednik Kjuševanov, kateri se je ustavil med potjo tudi v Beogradu. Šefa bolgarske vlade so v nemškem prestolnem mestu zelo slovesno sprejeli. Kjuševanov je položil 6. julija venec na grob padlih vojakov, kjer mu je skazalo nemško vojaštvo vojaške časti. Kancler Hitler, nemški zunanji minister Ribbentrop, maršal Göring in druge nemške odločilne osebnosti so imele z visokim gostom važne razgovore in je bil pogoščen od najvišjih državnikov. Kjuševanov se je poslovil od Berlina dne 7. julija zvečer. Dne 8. julija se je mudil v Münchenu, nato pa je zapustil Nemčijo skozi Salzburg in Področico. Naša vlada je poslala bolgarskemu ministrskemu predsedniku posebni vlak, s katerim se je pripeljal zadnjo nedeljo na Bled, kamor je dospel tudi jugoslovanski zunanji minister dr. Cincar-Markovič. Bolgarski ministrski predsednik je ostal na Bledu dva dni in je imel z našim zunanjim ministrom več posvetov.

Pokrovitelj Neurath imenoval nemške komisarje za češka in moravska mesta. Nemški pokrovitelj za Češko in Moravsko Neurath je imenoval nemške vladne komisarje v naslednjih čeških in moravskih občinah: v Budjevicah, Brnu, Ihlavi, Moravski Ostravi in Olomucu, in sicer v Brnu je komisar urednik Oskar Judex, v Ihlavi

dr. Leo Engelmann, v Moravski Ostravi dr. Hinner in v Olomucu dr. Czermak, dočim je glede Budjevičev protektor odobril prejšnje imenovanje komisarja Josefa Davida, ki ga je imenovala že praška vlada. Vsi občinski sveti v imenovanih občinah so razpuščeni, nove volitve pa se brez pristanka protektorja ne smejo vršiti. Vse posle občin morajo s takojšnjo veljavo prevzeti vladni komisarji.

Kako naj postane južna Tirolska čisto italijanska? Po mirovni pogodbi je pripadla južna Tirolska, v kateri živi po nemški statistiki 195.000 Nemcev, Italiji. Ta del Tirolcev si je želel vedno nazaj v Avstrijo in najbrž po priključitvi Avstrije k Nemčiji v »rajh«. Vprašanje južnotirolskih Nemcev je bilo vedno pereče in tega sta rešila v najnovejšem času Mussolini ter Hitler na najbolj enostaven način. Po angleških in švicarskih poročilih sta se Italija in Nemčija v Milanu zedinili in zavezali s pogodbo, na podlagi katere bodo vse prebivalce južnega Tirola, ki so nemškega porekla, pozvali, da se preselijo v Nemčijo. Računajo z možnostjo, da jih pojde v Nemčijo kakih 200.000, katere mislijo naseliti po južnem Koroškem, v kolikor bi bili ti Tirolci poljedelci.

Zgledi vlečejo. Zgoraj poročamo o preselitvi tirolskih Nemcev, ki so bili nad 20 let po vojni pripadniki Italije. Istočasno prihajajo iz Berlina vesti, da bo na tisoče čeških delavcev nastanjenih in zaposlenih v nemških industrijskih središčih, kjer vlada še vedno pomanjkanje delavcev. V teku so že tudi pogajanja med Nemčijo in voditeljem nemške manjšine v Romuniji in na Madžarskem o vrnitvi teh Švabov v rajh.

Angleška obljuba Poljski s kraljevim pristankom. Angleški zunanji minister lord Halifax je sporočil po poljskem veleposlaniku grofu Raczinskemu poljski vladi v Varšavo, da bo nastopila Anglija z vso silo ob poljski strani, če bi Poljska menila, da so njene življenjske pravice v nevarnosti in bi si jih morala zavarovati. Za to izjavo je zaprosila angleška vlada za dovoljenje na najvišjem mestu. Ministrski predsednik Chamberlain se je podal h kralju Juriju VI. in mu povedal sklep angleške vlade glede pomoči Poljski. Razgovor s kraljem je trajal eno uro in nato je šle zunanji minister Halifax sporočil po poljskem londonskem poslaniku v Varšavo zgoraj beleženo obljubo pomoči z najvišjega angleškega mesta.

Pri Kantonu presenečeni Japonci. Poročali smo že, da so izkrcali Japonci v pristanišču Svatov številne čete, s katerimi so začeli proti Kitajcem novo ofenzivo, ki bi naj preprečila kitajski armadi preskrbo z vojnimi potrebščinami iz francoske Indokine. Za to prodiranje so umaknili Japonci precej vojaštva izpred važnega in od njih zasedenega obmorskega mesta Kanton. Omenjeno oslabitev so koj izrabili Kitajci za pohod na Kanton. Že pri prvem sunku so osvojile kitajske čete Jangčiov ob železniški progi Kanton-Hankov. Po angleških poročilih so bile kitajske predstraže 4. julija 11 milj pred Kantomom. Mesta Sinkaj, Lientang in Ventang so Kitajci zopet zavzeli. Z druge strani se poroča, da so Kitajci dosegli že Siakang, 7 milj pred Kantomom. Ob železniški progi Peking-Hankov, in sicer vzhodno od Tingsiena, trajajo že teden dni srditi boji med kitaj-